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ASSEMBLÉE NATIONALE
12ème législature

politique de la santé
Question écrite n° 12945

Texte de la question

M. Axel Poniatowski interpelle M. le ministre de la santé, de la famille et des personnes handicapées au sujet
des taux de mortalité par tumeur en Ile-de-France et plus particulièrement dans le Val-d'Oise. En effet, à la
lecture des chiffres de l'agence régionale de l'hospitalisation d'Ile-de-France, il apparaît que ce taux de mortalité
est plus élevé dans le Val-d'Oise chez les hommes et chez les femmes. Il souhaite savoir s'il peut lui
communiquer des éléments expliquant ces chiffres et si ces données seront prises en compte, et de quelle
façon, dans le « plan cancer » initié par le Gouvernement.

Texte de la réponse

En France, la mortalité par cancer présente des disparités régionales, plus marquées chez l'homme que chez la
femme. Les dernières données disponibles, émanant de l'Institut national de la santé et de la recherche
médicale et standardisées par l'Institut de veille sanitaire, concernent les années 1997-1999. Pour la France
métropolitaine, le taux standardisé de décès par tumeur, chez l'homme, est de 358,3 pour 100 000 ; il s'établit
à 338,4 pour l'Ile-de-France, et à 372,2 pour le Val-d'Oise, classant ce département au 31e rang des
départements métropolitains. Chez la femme, le taux national standardisé de décès par tumeurs est de 136,6
pour 100 000 en France métropolitaine, de 170,7 pour 100 000 pour l'Ile-de-France, et de 171,6 pour 100 000
pour le Val-d'Oise, classant ce département au 14e rang des départements métropolitains. Les causes de ces
disparités sont multifactorielles. Le plan de mobilisation nationale contre le cancer, annoncé le 24 mars 2003 par
le Président de la République, comprend des mesures propres à lutter contre ces inégalités, qu'il s'agisse des
mesures de prévention et d'éducation pour la santé, de la généralisation du dépistage organisé du cancer du
sein, de l'amélioration des soins, de la recherche en épidémiologie et en sciences sociales dont sera chargé
l'Institut national du cancer.
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